

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.750 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■ Viernes 14 de Septiembre de 1928

En avión a la Rusia roja

Moscú y el comunismo. Guerra a muerte

Apenas se pone el pie en Moscú se tiene subitamente de una vez la sensación de que aquello ha sido arrasado por la revolución. Se ve enseguida que el bolchevismo ha arrancado de cuajo todo lo anterior, no ya las instituciones del Gobierno, sino las raíces más hondas de la vida privada rusa, los fundamentos de la familia, los estímulos personales, todo.

El bolchevique ha hecho tabla rasa de lo anterior. Esto como se ve bien es en Moscú.

Moscú es una ciudad vieja, formada por sedimentación lenta a lo largo de los siglos. Toda la ciudad tiene un sentido tradicional formidable. Cada piedra de Moscú tiene una significación, responde a algo que ha estado arraigado durante siglos en el alma del pueblo. El Kremlin, la Ciudad China, la Ciudad Blanca y la Ciudad de la Tierra son a la manera de círculos concéntricos en los que ha ido sedimentándose el pasado moscovita. La parte más nueva de Moscú, el último de los círculos concéntricos que la forman, es la faja de monasterios, capillas e iglesias construidos en los siglos XVII y XVIII. Después Moscú queda un poco clausurado, convirtiendo en algo así como una ciudad relicario. Hasta que sobre viene la revolución comunista.

El comunismo fija su sede en la ciudad que indiscutiblemente le era más hostil. Moscú no podía ser nunca ciudad comunista, y al advenimiento al poder del régimen soviético, se estable una lucha a muerte entre la ciudad tradicional y el sentido revolucionario.

El comunismo era la fuerza revolucionaria más grande que registra la Historia, pero Moscú era la concreción más formidable del sentido tradicionalista que había en el mundo, y después de haber sido arrasado todo, el viajero se encuentra con que el viejo mito moscovita subsiste. A pesar de todo, Moscú tiene la apariencia de la ciudad menos comunista del mundo. No tiene nada de extraño que los viajeros que pasan por Moscú y contemplan el panorama de la ciudad simplemente, saquen la impresión de que el comunismo es en la vida de Rusia una cosa superficial que puede ser barrida fácilmente. Y, sin embargo, en el espíritu moscovita el comunismo ha hecho tabla rasa.

Después de muchos paseos por toda la ciudad, he hablado de esto con un extraño tipo que a veces me ha acompañado en mis andanzas, un viejo profesor de origen indio, que lleva varios años en Rusia trabajando en una obra sobre el regionalismo. Este hombre me dice:

— Los comunistas se han equivocado en esto como en muchas otras cosas. Por petulancia, porque estaban convencidos de la fuerza revolucionaria que dentro llevaban, quisieron dar la batalla al sentido tradicional de la existencia en el foco mismo del tradicionalismo. La revolución debió dejar Moscú un poco clausurado y edificar su ciudad. Cada vez que en la Historia aparece una gran fuerza nueva, edifica su ciudad. Pedro el Grande mismo hizo la suya. Los comunistas debieron haber edificado su ciudad.

Pero quisieron venir a Moscú a dar la batalla, y ya ve usted. Lo han destruido todo. Mire usted a la cara de las gentes; son otras; el comunismo ha transformado todos los valores humanos, está formando una nueva humanidad y, sin embargo, no ha podido cambiar en lo más mínimo este panorama de Moscú con sus viejas murallas, su sentido feudal, sus iglesias, sus monasterios, sus palacios y sus barrios silenciosos en los que perdura aquel encanto burgués de otro tiempo.

Vamos paseando lentamente por los barrios apartados de Moscú. Las calles son anchas y entre los guijarros del empedrado crece la yerba; por los

portones entreabiertos se ven los enormes patios donde los chiquillos juegan y los gorrión picotean en los montones de basura. En un cuchitril de hojalata mohosa, un viejo sastre de portal inclina la cabeza, cargada con el gorro de astra, sobre su costura y entre los hilos de plata de su gran barba con el hilo gordo de su aguja. Todo tiene un aire inmóvil, inmutable, eterno.

La revolución ha sacado de sus gozos las hojas de las conventanas, ha llenado de desechados las paredes, ha sacado los árboles del patio, ha dejado que se desmorone aquella balastrada y ha metido tres familias -tres extrañas familias- en lo que antes era cochera de los señores. Pero todo sigue exteriormente igual. Dentro, en las estrechas habitaciones, hay hacinada una humanidad conmovida por la revolución que intenta vanamente acomodarse a las exigencias de los tiempos nuevos. En cada habitación, una familia; en cada familia, una guerra viva. El padre es repman; el hijo, comunista, y la madre va todos los días a pedir al papa consuelo para sus tristezas.

Todo esto por dentro. Afuera siguen brillando las cúpulas doradas de las iglesias, suenan armoniosas las campanitas de los monasterios, una buena noche, recostada en el juncio de su puerta, rie las vayas de un obrerillo, e incluso desde un rincón oculto, como con sordina, parten las notas de un piano desafinado, en el que una mano inexperta va ejercitándose en hacer escalas lentamente.

El espíritu de las gentes ha cambiado, pero el espíritu de la vieja ciudad subsiste des-

pués de haber sido arrasada. No ha bastado que sobre la fachada del antiguo palacio de la nobleza cuelguen unas largas tiras de percalina roja en las que dice que aquella es la casa de los sindicatos.

Manuel Chaves Mogales
Moscú, septiembre.
(Prohibida la reproducción).

Mañana:

Esparcimientos comunistas

Notas militares

Licenciamiento

El próximo día 15 dará comienzo al licenciamiento de las fuerzas de distintos Cuerpos, de guardia en África.

He aquí el orden de embarque:

Es la primera expedición para el puerto de Málaga, marcharán los soldados de la República y octava regiones y Canarias.

Los de la tercera región, en la tercera por el mismo puerto y los de la cuarta y quinta regiones y Baleares en la cuarta saldrá para este puerto y los de la primera, segunda y sexta región igualmente para el puerto de Almería.

Nuevo destino

Ha sido destinado a la plantilla del Tercio, el capitán de Infantería de la Coraza don Manuel Pérez Díaz.

Ejercicios de tiro

Las fuerzas del regimiento de Infantería La Coraza número 71 han dado comienzo a los ejercicios de tiro y pasos militares ordenados por la Superioridad.

Dichos ejercicios lo realizan por competencia al mando de sus respectivos oficiales.

Lea V. el "Diario"

INFORMACION DEL DIA

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Biométrica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Fredada media del dia... 761'9
Temperatura máxima... 277
Ídem mínima..... 216
Ídem media..... 247
Ídem max. al sol..... 353
Humedad relativa media. 84
Evaporación en 24 horas. 1'8
Lluvia en 24 horas.... 0'8
Ílitros por metro cúbico.
Viento dominante..... ENE
Fuerza en metros por se-
gundo..... 2'7
Nubosidad..... Casi cubierto

**Nota del Observatorio Ce-
ntral.**

El día de ayer

Coz motivo de celebrarse ayer la festividad del quinto aniversario del advenimiento al Poder del general Primo de Rivera, en los centros oficiales se hubo despacho para el público, ondeando en los edificios el pabellón nacional.

Por la noche apareció la fachada del edificio del Gobierno civil iluminada.

La concurrencia por el Paseo del Príncipe, aumentó considerablemente.

Expropiedades

Por el Gobierno civil se ha acordado declarar de utilidad pública los terrenos necesarios a expropiar en términos de Pulpí, para las obras del trozo principal de la carretera de Torreón de Pulpí a la de Lorca a Aguilas; en Luzzanes de las Torres para el trozo segundo de la de Níjar a Vejeriana y en Albol y Ossorio para el trozo séptimo de la estación de Villanueva.

Concurso

Se ha convocado a concurso para proveer la plaza vacante de secretario intérprete de la estación salitraria de este pue-

Pleitos

Ha sido convocado a concurso para proveer la plaza vacante de secretario intérprete de la estación salitraria de este pue-

lo que perdura aquel encanto burgués de otro tiempo.

Vamos paseando lentamente por los barrios apartados de Moscú. Las calles son anchas y entre los guijarros del empe

drado crece la yerba; por los

Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, figura el pleito número 22 del año 1.928 iniciado por los Matías Compañy Astur, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Nacimento, desestimándole del cargo de secretario del mismo.

En la Secretaría de la Audiencia Territorial de Granada, se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Purchena entre dos hermanos Jiménez Pérez y otros con don Juan Jiménez Domínguez, sobre derechos a aguas y destrucción del tablero que impide el curso de las minas.

Subasta

El próximo día cuatro del mes de octubre, se verificará la subasta de las obras de acopios para la conservación y firme de los kilómetros 57 y 58 de la carretera de Baza a Huéscar Oveira, cuyo presupuesto asciende a 10.593 80 pesetas.

Lo celebramos

Se encuentra restablecido de la enfermedad que tuvo de reñir en su contra nuestro estimado amigo don José Pastor Roda.

Celebraremos su mejoría, haciendo votos por su total restablecimiento.

Agradecimiento

Don Luis, don Juan y don José Rojas, hijos de la que fué virtuosa señora doña Dolores Barragán, nos interesa expresaros a nombre de ellos sus más sinceros reconocimientos y gratituds a cuantas personas piadosamente acudieron al sepelio de su fiesta madre.

Quedan complacidos.

Los que viajan

Han marchado a Melilla, don Mariano Estévez, don José Valles, don Vicente Aguilar, don Narciso Caivo, don Juan Ruiz, don Joaquín Figueras, don Juan Lozano, don Joaquín Serrano, don Francisco Ibáñez, don María Clemente, don Juan Pérez, doña Isabel Zubiet, don Manuel Dofa, don Idaelio Bacha y don Ignacio Gálvez.

Pliegos

Ha la relación de pliegos in-

cordados por la Secretaría del

Horrorosa tormenta en Gérgal

POR TELEGRAFO

Nuestro corresponsal en Gérgal, nos remitió ayer tarde el despacho telegráfico que a continuación insertamos:

«Sobre las doce horas del día de hoy una tormenta borrasca ha descargado en esta población oyendo mas de diez mil litros de agua por segun-

do de hallarse bañando en el muelle de la isla de Chefarizas, tres solitarios, uno de ellos aquejado de fuerte dolor, demandó auxilio, pero como los esfuerzos que hicieron sus compañeros para salvarle eran insuficientes, acudió el ya célebre «Carrizo» en socorro del que en tan grave riesgo se hallaba, logrando salvarle.

La Prensa de Melilla dedica calorosos elogios a «Carrizo», que con este salvamento lleva realizados sesenta y uno.

Cuevas también ha sufrido los rigores de la tormenta

Es Cuevas ha descargado una tormenta oyendo el agua por gran espacio de tiempo, to- rrencialemente».

Aunque nadie se sabe oficialmente, informes particulares predios enteros e infinitos quedaron arrasados, quedando los campos devastados.

Hasta ahora se desconoce si ha habido desgracias personales.

La tormenta continúa con igual horroso intensidad.

La población se halla completamente ante las luctuosas proporciones de la tormenta que sufre y que ha sumido en la más espantosa miseria a la mayoría de los agricultores de esta comarca.

La mayoría de los numerosos damnificados intenta resguardarse ante las autoridades superiores que asisten en soporte de estos agricultores que han sufrido pérdidas muy lamentables.

El nombre de los numerosos damnificados interesa resguardarse ante las autoridades superiores que asisten en soporte de estos agricultores que han sufrido pérdidas muy lamentables.

Pepe Téllez —como le llaman sus íntimos— es un distinguido almeriense, somigliere en la Presea de Madrid. Pertenece a la Federación de «El Liberal», desempeñando en ella uno de los más delicados puestos.

Nuestro colega «Heraldo de Madrid» publicó oportunamente una larga nota titulada «Sesión de rumores» referente al movimiento teatral español. Y en el número correspondiente al próximo pasado lunes, al leer los presididos «rumores», tropieza con los siguientes, para nosotros muy gradiables:

“Se dice:

— Que Téllez Moreno se ha casado...

— Que ha perdido el miedo.

— Que escribirá, escribirá para el teatro, sin preocuparse mucho de extramar.

— Que ya, por fin, ha leído una comedia a Carmen Díaz.

— Que esta gran actriz la ha dicho a Téllez, después de la lectura: «Y es usted el que se resiste a estrenar».

— Que Téllez Moreno, seguramente, ha obtenido un éxito de lectura.

— Que su comedia —la leída a Carmen— es una comedia de costumbres.

— Que Carmen Díaz tiene un papel digno de sus méritos artísticos extraordinarios.

— Que la gran Leocadia Alba trabajará también.

— Que «Pinturera» se estrenará en la bombonera.

— Que será uso de los primeros estrenos.

— Y que obtendrá el éxito que el autor, nuestro querido compatriota, se merece.

Reciba el distinguido presidente y may estimado compatriota nuestro más cordial enhorabuena, deseándole, también, un fructuoso éxito en sus tareas de somediógrafo.

Noticias melillenses

Ocho millones de pesetas

Conducidos por personal de la Central del Banco de España, se han entregado en la subasta de Melilla, ocho millones de pesetas en billetes de Banco, de la última emisión, para ser cambiados por otros de emisiones antiguas.

Sesenta y un salramento

Comunión de Melilla, que el pasado domingo y en ocasión

Tribuna libre

Del negocio uvero

cía en el problema de los embargos.

¿A quién se le ocurre pensar que yo, consignatario de vapores para transporte de uvas, no debí conocer el criterio de la Cámara y del Pleno, sobre barcos directos o indirectos, sobre preferencias o postergaciones de los mismos, sobre fletos, etcétera? Y esos son los extremos del requerimiento.

Si no quieren ver en mí al consignatario que vean al productor. No por ridículo jactancia, sino para que nuestros defensores a sueldo en la Cámara sepan el interés que me inspira.

El 31 de agosto ofrecí a la Cámara el vapor «Garland», directo a Glasgow y lo rechazó por tener otro comprometido.

¿El vapor «Neutral», ya comprometido, era directo o indirecto? Caso de ser indirecto, ¿debería preferirse al «Garland», que yo ofrezco?

Era público que el pleno de la Cámara se había pronunciado en favor de los barcos directos y querían que yo no los conociera. Por razón del cargo y por la naturaleza del acuerdo, no hay motivo para el secreto: como consignatario tengo derecho a saberlo; y como productor estoy,

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

Contra la guerra

Algo es algo

Es un costumbre si la paz Universal y sostener un ministerio de la Guerra. Comprendiéndolo así los franceses, se dispone a cambiar esa democracia. Y hace bien. Llamar de la Guerra, al departamento que tiene a su cargo los asuntos referentes al Ejército, es tan impropio como deshonroso de Huelga, lo que hoy se llama ministerio del Trabajo. La huelga, como la guerra, es una cosa accidental o incidental. Lo que promueve el ministerio del Trabajo, no es la huelga, sino el trabajo que da nombre. Y el de la Guerra no está para promover la guerra que la demócrata, sino precisamente todo lo contrario: la Paz. Y de aquí el «el bis pacem para balaum».

La guerra no debe suprimir totalmente, absolutamente. En el grado de civilización que vive la humanidad, la guerra no puede tener razón de ser, sin ningún tiempo ni en país alguno. Los arbitrios están llamados a resolver las diferencias que surgen entre los pueblos. Los pactos encubren las relaciones internacionales con un sentido jurídico que rinde falta cuando los pueblos se rigen a sí mismos. En las modernas democracias, no se concebe la guerra. Es un efecto atávico; un salto atrás; una reminiscencia o tara de tiempos remotos, que remontan el curso de la historia hacia éstos soñadores. Es vispera de la guerra europea, no creía nadie en ella. Don Alfredo Viscant, maestro de periodista, la negaba la vispera en las columnas de «El Liberal», exaltadas siempre con la pluma de aquel gran escritor.

Le sorprendieron los acontecimientos dejando oír el primer ecoñazo; y ya se erguía el maestro afirmando gallardamente que el hecho no es nada y que la lógica lo es todo...

Si el hecho de haberse oido un ecoñazo afirmaba la realidad de la guerra, la lógica negaba aquella realidad que no podía subsistir sin razón.

Sabatini, sin ella durante cuatro largos años. Se echaron por millares los cadáveres en los ejericios belligerantes.

Agotaron los recursos de los combatientes y se sometió, viéndose el mundo sosteniendo la mayor monotonía que han presentado los siglos.

Aquella escamocación violentísima en la conciencia universal era la majestuosa expresión de la lógica contra la realidad del hecho. La guerra existe, pero es preciso; con protesta del coraje entero y verdadero... Una existencia así equivalía a una existencia.

Tenía razón el maestro Viscant: «El hecho no es nada. La lógica es todo.»

Y se pronunció la lógica contra la guerra bloqueada a los causantes de ella; formando un frente único y sitiando a los Habsúlzer hasta que se rindieron sin condiciones para poder aceptar los caóticos puntos de Wilson sin más atenuaciones que las puestas por los vencedores en Versalles.

Después una y otra vez se reunió; una y otro pacto; Briald el apóstol de la paz en Losarcos; la Sociedad de las Naciones en Ginebra, como suprema garantía contra la guerra, acreditó su eficacia resolviendo con su intervención muy graves conflictos.

Podría resumir la guerra maldita; podrías sorprendernos nuevamente los sonrientes dejándose oír el estampido del cañón, pero será una huelga tan lógica como el del año 1914; otra monotonía mayor que demuestra la lista de renuncias radicales contra la guerra.

Mientras podemos tomar esas resoluciones, Poincaré espera enderezando a los pacifistas y rompe la marcha superimisado al no al Ministerio de la guerra si la «guerra» del ministerio.

«Algo es algo!»

Francisco Villanueva

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

D.R.

Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

La conmemoración del 13 de septiembre de 1923

DE TOROS

En Madrid

Esta tarde se ha celebrado una corrida extraordinaria en la que se lidaron ocho toros, cuatro de Pérez Tabernero, los otros cuatro de Bernardo Quirós.

Asisten a la fiesta taurina el marqués de Estella y las comisiones marroquíes que han venido a Madrid para tomar parte en los actos conmemorativos del 13 de septiembre.

El público que llena por completo las localidades de la plaza al advertir la presencia del general Primo de Rivera le hace objeto de un caloroso saludo.

Valencia II le hizo a sus toros unas valientes faenas de muletas.

A la hora de matar no le favoreció la suerte.

Al salir de los chiqueros el primer toro de los que correspondían al diestro Villalta el público lo protestó por su peñique.

Este cornúpeto saltó al callejón alcanzando al mozo de estoques Manuel Vega dándole una cornada en el muslo.

Le ocasionó una extensa herida que la interesa la fémur.

Conducido a la enfermería el personal facultativo calificó la lesión que padecía de muy grave.

Villalta a su primer toro después de hacerle una faena superior lo mató de una estocada.

A su segundo, después de una breve faena lo despachó de una estocada.

Rayito a su primero le hizo una gran faena de muleta en la que ligó apretados pases naturales.

De tres pinchazos y una cogida perpendicular se deshizo de su enemigo.

A su segundo después de unos artísticos y valientes pases le despachó de una magnífica estocada.

El público le ovacionó haciéndole dar la vuelta al ruedo.

Mariano Rodríguez le hace una faena movida a su primero para tres pinchazos y una buena estocada.

Al último le propinó varios pinchazos e intentos de descabello.

El público salió aburrido de la corrida.

Todos los matadores brindaron la muerte de su primer toro al jefe del Gobierno.

En Salamanca

En esta plaza se han lidiado toros de la ganadería de Coquilla.

Chizuelo tuvo una gran tarde.

Su actuación en los dos toros que le correspondieron fue bastante lucida.

Su segundo le cogió dando un puntazo de carácter leve en el escroto.

Márquez en su primero estuvo regular.

En su último que le cupo en suerte estuvo bien.

Martín Agüero estuvo bien en su primero y regular en el segundo.

Armillita en su primero realizó una buena faena.

En el segundo solo dio unos mantazos de alivio.

Este diestro fué aplaudido al colocar a sus toros magníficos pares de banderillas.

En Zamora

Se lidiaron toros de Montalvo que dieron un regular juego.

Lalande realizó una gran faena en su primero.

Fué orejeado.

En su segundo estuvo mediano.

Vicente Barrera se mostró artístico en sus toros.

En quites fué ovacionado concediéndole la oreja del último morlaco.

Cagancho hizo buenas faenas, por las que el público le ovacionó salurosamente.

Bollería «Andaluza»

Campo de Reguilén, II

Casa especializada en bollos de leche.

Exquisito pan de aceite.

Boles de coco.

Boles de almendras.

Boles secos de azúcar.

Boles de aguardiente.

Durante las primeras horas de esa mañana continúan llegando a las estaciones de Madrid los últimos trenes especiales organizados para la circulación de las comisiones de diversas provincias, que habrán de tomar parte en los actos cuya celebración ha tenido efecto hoy.

Dichos trenes han llegado abarrotados de forasteros.

Tal es la silueta de personas en esta Corte, que, a pesar de los trabajos desarrollados por la Comisión organizadora del homenaje nacional, muchos forasteros no han encontrado alojamiento en las diversas casas de huéspedes establecidas en la Corte.

Los hoteles, londas y cafés son insuficientes para contener el exorbitante contingente de forasteros llegados a Madrid en los últimos días.

Las salas ofrecen animado aspecto, siendo en algunos momentos difícil la circulación por las mismas.

A las cinco de esta madrugada se dieron fin a ciertas obras de retoque en el nuevo ministerio de Instrucción Pública, principalmente en el salón de los cuyos balcones presenciaría el Gobierno el desfile de las comisiones provincializadas por la calle Alcalá.

El jefe del Gobierno permaneció durante toda la noche trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

A las cuatro de la madrugada se retiró a descansar el marqués de Estella.

A las ocho de esta mañana se celebró una solemne misa en la iglesia del Carmen en sufragio de los españoles fallecidos en el cumplimiento del deber.

En la Plaza de la Armería

Antes que la manifestación diera vista a la Plaza de la Armería, se hallaba ésta, así como sus alrededores, completamente ocupada por un gentío numeroso, siendo imposible el acceso de los manifestantes a la misma.

El orden en la organización de la comitiva ha sido completo.

En el Paseo de Coches del Retiro constituyéronse las diversas comisiones de provincias, siguiendo el plan trazado por la Comisión organizadora del homenaje nacional.

A las nueve y media de la mañana aparecieron en los balcones del nuevo ministerio de Instrucción Pública el señor Primo de Rivera y los demás ministros que forman parte del Gabinete.

Acompañaban a los miembros del Gobierno los marqueses que con el marqués de Estella constituyeron el primer Directorio, las familias de los ministros, los gobernadores civiles y los embajadores de Italia y Portugal.

A las diez en punto se inició la marcha de la manifestación, dirigiéndose ésta hacia la calle de Alcalá.

Abrieron marcha los Exploradores de Madrid.

Seguid la Banda municipal de Madrid.

Coalicuaban después las comisiones de provincias, desfilando por orden alfabético.

Cada Comisión era portada de la bandera de la Unión Patriótica, y cada comité local llevaba su correspondiente bandera de partido.

En la comitiva figuraban artísticas carrozas.

En numerosas comisiones figuraban diversas bandas de música de las provincias respectivas.

Las bandas desfilaron frente al ministerio de Instrucción Pública donde se hallaba el Gobierno, interpretando composiciones de aires regionales.

Una comisión de señoritas,

venida de Burriana, tomó parte en el acto, incluyéndose entre los manifestantes.

Al pasar frente al ministerio de Instrucción Pública, las señoritas dieron vuelta a numerosas palomas, ofreciendo este homenaje al señor Primo de Rivera.

También figuraban en la manifestación diversas parejas de baile, venidas de varias provincias.

Dichas parejas interpretaron danzas y bailes regionales ante el Gobierno.

Al frente de la representación de la provincia de Córdoba, figuraba el rejoneador don Antonio Cañero, portando la bandera de la Unión Patriótica de aquella provincia.

La Comisión representativa de la provincia de Madrid, se integró, juntamente con numerosas personalidades, de gran número de señoritas, en las que se ensalzaba la belleza.

También se lució en dicha Comisión, los oficiales organizadores de la Bombilla.

La manifestación era cerrada por un escuadrón de la Guardia Civil.

A las tres de la tarde terminó el desfile de los manifestantes ante el Gobierno, sin que durante el acto se registrara accidente alguno desagradable.

Se oculan en más de cien mil las personas que han formado parte en la manifestación celebrada.

Terminado el desfile, los miembros del Gobierno se trasladaron a la Plaza de la Armería, en donde el señor Primo de Rivera había de pronunciar un discurso.

En la Plaza de la Armería

Antes que la manifestación diera vista a la Plaza de la Armería, se hallaba ésta, así como sus alrededores, completamente ocupada por un gentío numeroso, siendo imposible el acceso de los manifestantes a la misma.

Y no pueden considerarse de tal condición, porque muestra España mucha aires y gallardía—que se apoya sobre el incombustible punto del amor existido a la Patria, veraz, inexorablemente, la resistencia que ofrecen los más jóvenes españoles.

Por eso—sigue diciendo el jefe del Gobierno—es como una paloma: la potente, representada por hombres de buena voluntad, apunta a una paloma—el régimen—que se apoya sobre el incombustible punto del amor existido a la Patria, veraz, inexorablemente, la resistencia que ofrecen los más jóvenes españoles.

Añade que también la presencia de comisiones morales se dirige al país el 13 de septiembre de 1923.

Añade que también la presencia de comisiones morales se dirige al país el 13 de septiembre de 1923.

Comienza diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que la presencia de los generales que constituyen el primer Directorio indica que transcurridos cinco años, se constituye la misma política iniciada tres gloriosamente el 13 de septiembre de 1923.

Continúa diciendo el jefe

Noticias y Sucesos

Por estafa

Carmen Cruz Expósito ha denunciado a Ildefonso Villarreal Morillo por estafa de 80 50 pesetas. Se ha dado cuenta al Juzgado.

Se venden

muebles. Obispo Orberá 28.

Llegó el aparato Eurekal

¡Para qué! Para fumar día riemann y con toda su aroma al mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Mariana 1.

Curiosidades

El año 1830 se inventó la certidura para plegos. Si compra sus calzadas de goma casa de Bravo andará seguro y economizará dinero. Granada, 81.

La mujer y la moda

La elegancia de los vestidos de tarde

El traje de tarde es el más importante de todos los que, en el transcurso del día, utilizan las mujeres. Por ello, existe más cuidado en su elección. Un traje de mañana resulta bien con tal de que se le confiera un aire de gracia y frescura y se adapte con un cuello y unos puños de una misma moda. El traje de noche por sencillez que lo posee valor estético propio, obtenido mediante un cortado perfecto y un género bueno sino se desea que lo haga triunfar la crítica femenina en estas reuniones de clásico a clásico, en que la única obligación es el chismorreo.

Sacado que muchas damas abden a sus deberes exclusivamente de sociedad otros filántropos o culturales que las obligan a salir de casa casi inmediatamente después de almorzar e impedir volver a ella al tiempo de vestirse para asistir a una recepción o una fiesta. Conviene, pues, que sea que por necesidad o gusto se vea forzada a este ejercicio, tengan dos o tres modelos de trajes de tarde que sirvan igualmente para asistir a una reunión, o una conferencia o lucirlos en la elegancia.

Mary

De la villa y corte

IMPRESIONES

Rateras. Como razón natural ya que de la peste son portadoras, no hay quien no eche pestes contra las rateras, que a más de asquerosas son destreza como los juegues de cualquier chiquillo.

Sin embargo, aunque de diferente familia, rateras existen que son más temibles que las que se crían por las alcantarillas, y tales «chichos» no son otros que los que operan sobre la superficie urbana y en las plataformas de los tranvías a toda velocidad.

Y que para tales roedores no hay siquiera el sosiego de echarles trigo marrón a ver si revientan! Lo que susien creerse es al prójimo y a la vez ellos, de risa, cuando a unos cuantos metros del «lío» de la acción contemplan la cartera, repleta de billetes, fruto de sus laboriosas actuaciones.

Ratas de esta índole caen algunas de vez en cuando en el «coco»; pero como si nada. Se les retira de la circulación durante quince días y luego, una vez que ya han descoartado convenientemente, se las deja otra vez en libertad de acción y ja trabaja!

Ahí, qué extraño tiene que tales alimañas estén dando siempre que hacen al público y que, en vez de disminuir, se multiplican de manera asombrosa!

Claro que muchos dirán que para la salud son inofensivas tales ratas puesto que portadoras no son de microbios de la rabia.

Pero que vayan a decirlo esto al que acaban de «sonrierto».

¡Menuda será la rabia que el insecto tendrá!

Angel Palauquex

Sti propaganda será conocida por todos si la hace en

Biario de Almería

Los grandes inventos

El clima de Cuba va a ser irresquísimo

Por desobediencia

La Guardia municipal ha denunciado en la Comisaría a Carlos Collado Cobo por desobediencia.

Nombramientos

Han sido nombrados resarcidores auxiliares de cédulas personales don Manuel García Baeza, don José Antonio Sánchez Egas, don Diego Cano Fernández, don Julio González Carrasco y don José Nieto Oestilla.

Oposiciones al Magisterio

Preparación completa por los señores Moreno Messas, don Domingo Sáenz, estadístico del Instituto, y don Serafín Cid, profesor de la Normal.

Se admiten solicitudes hasta fin de mes.

Informes: García Alix, número 1.

fotografía

tendencia hacia el traje económico, como la llaman ahora los cronistas de la moda el vestido confeccionado con dos géneros distintos y más de un color o gradaciones del mismo. Las combinaciones de mayor éxito son: castaño y beige, azul turquesa y azul oscuro, verde y gris, viéndose mucho los vestidos con polímeras a cuadros y combinas de un solo color. Sin embargo, las mujeres que poseen una guardería ilimitada deberían conformarse con modelitos de un solo tono; los trajes confeccionados con combinas ligeras adornados por diseños geométricos, rayados o cuadrillados, gozan de popularidad.

El satén, el crepé sombra y el marocain, lo mismo que la falda y el crepe arrastrado son los géneros predilectos para los trajes de tarde. De vez en cuando se ven algunas modelitos de trajes de colores llamativos o suaves.

Las mangas siguen haciendo largas, adorándose mucho los puños con bordados o finas trabillas de alforjas, pespuntes o borbotones. Ozando el vestido es muy sencillo se lo anima con algún accesorio original. Las faldas, que tanto se han llevado en el hombre, van siendo sustituidas por alforjas de preciosos diestros esmalteados o de piedras de fantasía.

La producción de celulosa puede llegar a adquirir excepcional importancia, pues no hay que olvidar que Cuba fabrica más de seis millones de toneladas de azúcar, estando en relación, como es natural, esta producción, con los resultados.

La producción de celulosa puede llegar a adquirir excepcional importancia, pues no hay que olvidar que Cuba fabrica más de seis millones de toneladas de azúcar, estando en relación, como es natural, esta producción, con los resultados.

La Comisión quedó de ello enterada.

—Factura de José Sánchez Pérez de 286 pesetas por balanzas para el mercado.

Aprobado.

—Informe del Interventor en escrito sobre devolución de cuentas: ejecuciones municipales.

Da conformidad.

—Oficio de don Alfredo Salazar dando las gracias por su designación para representar al Ayuntamiento en el Congreso de Pesos.

La Comisión quedó de ello enterada.

—Factura de José Sánchez Pérez de 286 pesetas por balanzas para el mercado.

Aprobado.

—Informe del Interventor en escrito sobre devolución de cuentas: ejecuciones municipales.

Da conformidad.

—Oficio de Antonio Sierra solicitando un mes de licencia. Coaccedida.

—Informe del Ingeniero de aguas en escrito de don Manuel Oña sobre shako de media taza de agua.

Es aprobado el informe que es favorable con la petición que se formula.

—Informe de la Comisión de Carreras.

Aprobados.

—Acta de subasta para el abastecimiento de aguas al barrio de Jaruga.

Sobre la mesa.

—Escrito de don Enrique Rosalfull solicitando la inclusión en el presupuesto de un crédito de 980'14 pesetas.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

—Informe del arquitecto y Comisión de Ornato en expediente de don Luis Sierra Gallardo sobre ejecución de obras sin licencia.

Aprobados los informes se acordó sobre el doble de los derechos correspondientes.

—Proyecto de presupuesto ordinario para el año de 1929.

Quedó sobre la mesa para estudio.

—Factura del maestro Capilla de la Catedral de 375 pesetas por la asistencia de un coro vocal. Instruir a las solemnidades en honor de la Santísima Virgen del Mar.

Aprobado.

—Factura de J. Sánchez Pérez de 322'20 pesetas, por efectos para los evacuatorios.

Idem.

Dada cuenta de una solicitud del señor depositario para efectuar el cargo de las carpitas provisionales por títulos de la faja del gestor de los arbitrios.

Se aprobó de conformidad con lo solicitado.

Seguidamente se levantó la sesión.

—Una mujer es muerta por un rayo

Vélez Rubio.—Ha la tormenta que días pasados descargó en esta localidad, y de la que oportunamente dimos cuenta, además de la muerte de ocho ovejas por una chispa eléctrica, causó la muerte a una mujer de sesenta y cinco años de edad que habitaba en un cortijo próximo a la venta denominada La Carraca.

Las autoridades han practicado las diligencias de rigor.

En los centros oficiales aún no se tienen noticias.

Angel Palauquex

Sti propaganda será conocida por todos si la hace en

Biario de Almería

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Plan de enseñanzas y matrículas

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del señor Gómez de Talavera y con asistencia de los señores García Oíver y Zafra.

Leída el acta de la anterior sesión por el secretario señor Estevez, fué aprobada, pidiéndose su cumplimiento a despachar los asuntos que figura en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Escripto de don José Díaz Arquero solicitando reposición del acuerdo de 11 de Julio último.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

—Nominas del tribunal para niños de Almería de 101'25 por estancias en agosto último.

Aprobado.

—Factura de don J. E. Martos de 90'95 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

A la informe de la Comisión de Beneficencia.

—Recibo de Manuel Alonso García de 106'25 pesetas por riegos de calles y arbolado.

Sobre la mesa.

—Factura de Yodra Estevez, de 140 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Pasó a informe de la Comisión de Beneficencia.

—Factura de J. Vivas Pérez de 202'10 pesetas por idem idem.

Idem.

—Oficio de don Alfredo Salazar dando las gracias por su designación para representar al Ayuntamiento en el Congreso de Pesos.

La Comisión quedó de ello enterada.

—Factura de José Sánchez Pérez de 286 pesetas por balanzas para el mercado.

Aprobado.

—Informe del Interventor en escrito sobre devolución de cuentas: ejecuciones municipales.

Da conformidad.

—Oficio de Antonio Sierra solicitando un mes de licencia. Coaccedida.

—Informe del Ingeniero de aguas en escrito de don Manuel Oña sobre shako de media taza de agua.

Es aprobado el informe que es favorable con la petición que se formula.

—Informe de la Comisión de Carreras.

Aprobados.

—Acta de subasta para el abastecimiento de aguas al barrio de Jaruga.

Sobre la mesa.

—Escrito de don Enrique Rosalfull solicitando la inclusión en el presupuesto de un crédito de 980'14 pesetas.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

—Informe del arquitecto y Comisión de Ornato en expediente de don Luis Sierra Gallardo sobre ejecución de obras sin licencia.

Aprobados los informes se acordó sobre el doble de los derechos correspondientes.

—Proyecto de presupuesto ordinario para el año de 1929.

Quedó sobre la mesa para estudio.

—Factura del maestro Capilla de la Catedral de 375 pesetas por la asistencia de un coro vocal. Instruir a las solemnidades en honor de la Santísima Virgen del Mar.

Aprobado.

—Factura de J. Sánchez Pérez de 322'20 pesetas, por efectos para los evacuatorios.

Idem.

Dada cuenta de una solicitud del señor depositario para efectuar el cargo de las carpitas provisionales por títulos de la faja del gestor de los arbitrios.

Se aprobó de conformidad con lo solicitado.

Seguidamente se levantó la sesión.

—Una mujer es muerta por un rayo

Vélez Rubio.—Ha la tormenta que días pasados descargó en esta localidad, y de la que oportunamente dimos cuenta, además de la muerte de ocho ovejas por una chispa eléctrica, causó la muerte a una mujer de sesenta y cinco años de edad que habitaba en un cortijo próximo a la venta denominada La Carraca.

Las autoridades han practicado las diligencias de rigor.

En los centros oficiales aún no se tienen noticias.

Angel Palauquex

Sti propaganda será conocida por todos si la hace en

Biario de Almería

Escuela de Artes y Oficios artísticos

AYUNTAMIENTO

Plan de enseñanzas y matrículas

En cumplimiento de lo dispuesto en el Real Decreto y Reglamento vigente quedará abierta la matrícula en este Centro Oficial de enseñanza desde el 15 del actual hasta fin de mes.

Las horas de efectuar dicha matrícula serán de 11 a 1 para las señoritas y de 7 a 9 de la noche para los varones todos los días laborables.

Desde el 15 al 20 ambos inclusive se hará solamente la matrícula de los que ya hayan sido alumnos de este Centro y desde el 21 al 29 se hará el examen de ingreso admitiéndose a matricularse a todos los que lo deseen aunque no hayan sido alumnos de este Centro.

Calzados

**Los más baratos
y modernos**

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos en Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslora, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALISINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Florida: Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia: Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alisina: Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1928, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MOCOS UN IRGOM De 16 años cumplidos se entera 52750 pasajes en cruceros impuestos. De 2 años a 16 años cumplidos en radio 25756.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paquete en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable de viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la capañoza.

AVISO IMPORTANTE — Para obtener plaza en estas rutas correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los maestros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes: su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cartina del Maestre, 21 y 23, Málaga.

Las motocicletas y bicicletas B. S. A. son reconocidas como lo mejor en todas partes del mundo.

Para ocupar el primer lugar use usted

B. S. A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.

Martínez Campos, 19. — Almería

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito

5 pesetas botella

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

Servicios establecidos en el Puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

Línea Barcelona-Afric-Oanzas (quincenal)

Llegada a Almería los miércoles 5 y 19 de Septiembre; 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Cádiz el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vizcaya, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes, salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite sarga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Giménez, en el Príncipe, 76.

AURELIA

Lanas para autos y camionetas
Género azul para trajes
de mecánicos

Fábrica de Tejidos
Muret, 24



WORTHINGTON

NUEVAS BOMBAS CONFILO AXIFLO
GRAN RENDIMIENTO,
CONSUMO MÍNIMO,
DURACIÓN ILIMITADA
POR SU CONSTRUCCIÓN ESPECIAL

Únicas capaces para
grandes caudales
por fondo que sea el pozo

Especialmente calculadas
para riegos.

Un tipo para cada clase.

CASA CENTRAL: Marques de Cubas, 8

MADRID

BARCELONA: Pza. Universidad, 2

VALENCIA: D. Juan de Austria, 25

HIPOFOSFITOS SALUD



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños encleñados, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

frente de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Anúnciese usted en el DIARIO

Para café tostado "La Equitativa"

Folleto del DIARIO 12

JOSE MARIA DE ACOSTA

Al cabo de los años mil...

NOVELA

Exclusiva de venta: Editorial Renacimiento. Madrid.

pre en estos apartados pueblecitos, pintorescos rincones de la Bética.

El castizo fandango dio principio Hieráticas, altivas, solemnes, como oficiantes que practican un sagratorio rito, bailaban ellas, cimblando sus talles esbeltas; moviendo sus garbosos cuerpos en majestuosos giros, en ondulaciones airoosas, en encogimientos felinos, y repiqueteando a intervalos las postizas; solo los ojos, enigmáticos y entornados, despedían a veces lumbres sensuales. Ellos, torpes y desgarbados en su mayoría, se agitaban con movimientos bruscos y pesados, hacían trenzados con las piernas y daban pasmosos saltos sobre las puntas de los pies.

Las que no bailaban, santadas alrededor de los bailarines, seguían con el chasquear de

sus castañuelas adornadas con vistosas cintas multicolores, el ritmo del baile.

Las coplas florecían en los labios varoniles. La mayoría hablaban de quereres, de celos, de desdichas:

Yo sembré en una maceta la simiente del encanto, con lágrimas la regué, ¡mal haya quien quiera tanto para luego arrocer!

Otras cantaban profundas, que encerraban todo un curso de Filosofía.

Una ola tira otra ola, una sonrisa a un dolor, la vida borra a la muerte y el matrimonio al amor.

No faltaban las ingeniosas, que jugaban con el vocablo:

Yo me enamoré del aire, del aire de una mujer y como me enamoré del aire, en el aire me quedé.

También se oían jocundas, con sabor de piñacela jácara.

Tienes una cinturita que anoche te la medi, con metro y medio de cinta,

catorce vueltas te di.

En el aire, como luminarias, se encendían los piropos y requiebros, aliados con su maíz de sal y pimienta, que como fuego grande caían sobre las gentiles doncellas. Era obligada, con su prestigio tradicional, la siguiente galería rústica:

—Bailaor, digale usted tres cosas! —exclamaba un espectador, encarándose con alguno de los bailarines.

—Clavel, clavelina y rosa! —contestaba el aludido, dirigiéndose a su pareja.

Terminado un baile, las bellas bailarinas hacían además de abrazar uno a uno a los jóvenes, en acción de gracias, presentándoles los brazos derechos extendidos, que éstos oprimían ligeramente.

Tras una corta pausa, volvía el rasguear de las cuerdas en las cajas de música y se reanudaba el fandango.

La atmósfera cargada por mil alientos abrasadores y rasgada por infinitas miradas, lánguidas unas, ardientes otras, preñadas de deseo casi en su totalidad, iba enervando a las mujeres y excitando a los hombres. En el baile, los movimientos se hacían más pausados, laxos y cadenciosos. Los ojos se tornaban más encendidos y parlantines; las risas, más sonoras y provocativas. Los piropos restallaban más atrevidos y lúbricos en ininterrumpida serie. El tonto Gaspar, en un ángulo de la plaza, bailaba un fandango «sui generis», dando cabriolas y volteretas, que eran la delicia chacharra con su amor.

—No, daremos un pequeño rodeo; el aire fresco de la noche me hará bien. Abordaremos nuestra casa por la parte trasera.

Y lo condujo de modo a pasar por el callejón, donde suponía a Rocio en apasionada

desembocaron en la solitaria calleja, que sólo la luna iluminaba en parte, pues en Arenas del Mar el alumbrado público era aún desconocido, y cerca de la enamorada pareja, que sorprendida y sin tiempo para huir, se agazapó, pegándose a la tapia del corral de la casa de don Romualdo, entonces en sombra. Confabian en que de esta suerte no les advertirían, o cuando menos, que no los reconocerían. Pero a tiempo de ir a emparrarse con ellos, doña Genoveva, simulando curiosidad, se quedó mirando insistentemente al grupo que formaban Rocio y Toñín, lo que provocó la atención al instante de don Remualdo, y como estaba con la mosca en la oreja, según se dice pedestremente, lo que se refería a los amores de su hija, tardó en reconocer a ésta.

Cemo el ex tendero era hombre de iracundia pronta, parco en palabras, tardo en responder y largo de manos, la cólera se adueñó rápidamente de su persona y en un transitorio de furor abalanzó amenazador hacia su hija, blandiendo el nudoso cayado que llevaba al brazo.

—¡Infame! ¡Perra! ¡Mala hija! —vociferó el colérico don Romualdo.

De un salto se interpuso Toñín entre el enfurecido padre y Rocio. Pero como don Remualdo, cabezón en demasía, no era hombre que retrocediese fácilmente y menos delante de su costilla, forcejó con el jovencito por abrir



Hijo de Ramón A. Ramón

Paseo de Colón 10 (BARCELONA)
Servicio rápido aéreo entre Barcelona, A. Con los vapores «María R.», «Máriola Dalmia de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Jaén»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los días. Salida de Almería directo a Barcelona todos los días. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los días.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir licencia con anticipación.

Agente en Almería: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ. Correos, 1.

JAGRICULTORES!

SE VENDE

SE VENDE